



# Știința Tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XII, Seria II-a, Nr. 2098

4 pagini — 20 bani

duminică 29 ianuarie 1956

## COMUNICAT FINAL

### asupra sesiunii Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia de prietenie, colaborare și asistență mutuală

In zilele de 27—28 ianuarie 1956, a avut loc la Praga sesiunea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat la Varșovia la 14 mai 1955.

La lucrările Comitetului Politic Consultativ au luat parte în calitate de reprezentanți:

Din partea Republicii Populare Albania — Mehmet Şehu, președintele Consiliului de Miniștri, generalul locotenent Bekir Baluku, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Apărării Naționale;

Din partea Republicii Populare Bulgaria — Ralko Damjanov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, generalul de armată Petr Pancevski, ministrul Apărării Naționale;

Din partea Republicii Populare Ungară — András Hegedüs, președintele Consiliului de Miniștri, generalul colonel Istvan Bata, ministrul Apărării;

Din partea Republicii Democratice Germane — Walter Ulbricht, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, generalul locotenent Willi Stoph, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Apărării Naționale;

Din partea Republicii Populare Polone — Josef Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri, Konstantyn Rokossowski, mareșal al Poloniei, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Apărării Naționale;

Din partea Republicii Populare Române — Chivu Stoica, președintele Consiliului de Mi-

nistrilor, generalul colonel Leontin Sălișan, ministrul Forțelor Armate;

Din partea Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste — V. M. Molotov, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor Externe, G. K. Jucov, mareșal al Uniunii Sovietice, ministrul Apărării;

Din partea Republicii Cehoslovace — generalul de armată Alexej Cepicka, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Apărării Naționale, Vaclav David, ministrul Afacerilor Externe.

In calitate de observator din partea Republicii Populare Chineze a participat mareșalul Ne Jun-čien, vicepreședinte al Comitetului de Stat al Apărării din Republica Populară Chineză.

Ședințele au fost prezidate de Mehmet Şehu, președintele Consiliului de Miniștri al Albaniei.

La propunerea comandantului suprem al forțelor armate unite, I. S. Konlev, mareșal al Uniunii Sovietice a fost examinat și aprobat regulamentul comandamentului unit și au fost rezolvate problemele organizatorice legate de activitatea forțelor armate unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

A fost adoptată propunerea delegației Republicii Democratice Germane ca, după crearea armatei populare naționale a Republicii Democratice Germane, contingentele ei armate să fie incluse în forțele armate unite. S-a hotărât de asemenea ca, în conformitate cu ordinea stabilită, ministrul Apărării Naționale

al Republicii Democratice Germane să fie unul din locuitorii comandamentului suprem al forțelor armate unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

In conformitate cu Tratatul de la Varșovia, care prevede consultări între statele participante la Tratat asupra problemelor internaționale afectând interesele lor comune, Comitetul Politic Consultativ a examinat situația internațională și a ajuns la concluziile expuse în Declarația statelor participante la Tratatul de la Varșovia, semnată de reprezentanții acestor state. Textul Declarației se publică separat.

Au fost examinate unele probleme organizatorice legate de activitatea Comitetului Politic Consultativ.

S-a hotărât ca Comitetul Politic Consultativ să se întrunească atunci când va fi necesar, dar nu mai rar decât de două ori pe an, pentru a examina problemele ce se vor ivi în legătură cu aplicarea Tratatului de la Varșovia.

In cursul fiecărui an, ședințele vor fi prezidate de rînd de reprezentanți ai fiecărui stat, reprezentat în Comitet.

Pe lângă Comitetul Politic Consultativ se creează următoarele organe auxiliare cu sediul la Moscova:

- O comisie permanentă avînd sarcina să elaboreze recomandări în probleme de politică externă;
- Un secretariat unit, din care fac parte reprezentanți ai tuturor statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

## DECLARAȚIA

### statelor participante la Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală de la Varșovia

Reprezentanții statelor participante la Tratatul de la Varșovia din 14 mai 1955 — Republica Populară Albania, Republica Populară Bulgaria, Republica Cehoslovacă, Republica Democrată Germană, Republica Populară Polonă, Republica Populară Română, Republica Populară Ungară, Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste, care s-au întrunit la Praga în sesiunea Comitetului Politic Consultativ creat în conformitate cu Tratatul de la Varșovia, au avut un schimb de păreri în problemele situației internaționale și securității în Europa. Ca urmare ei privesc aprecierea situației internaționale în ansamblu și în situația care s-a creat în Europa. Ei sînt de asemenea unanimi în privința acelor măsuri care sînt necesare pentru sălăbirea continuă a încordării internaționale, reglementarea problemelor internaționale nerezolvate, pentru consolidarea păcii și securității în Europa.

Năzuința profundă spre pace a popoarelor a și adus la schimbări esențiale în situația internațională, la o anumită slăbire a încordării în relațiile dintre state. Au apărut posibilități noi încă nefolosite pentru îmbunătățirea relațiilor dintre state și întărirea colaborării internaționale, indiferent de deosebirea din structura socială a statelor. Metoda rezolvării divergențelor și litițiilor dintre state nu pe calea folosirii forței sau amenințării cu forța ci pe calea tratativelor, fiindu-se seama de interesele reciproce ale părților, și-a dovedit justetea.

Tocmai de aceea înțelegerea dintre conducătorii statelor care au avut loc în ultimul timp, însoțită de conferința de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru puteri, au avut o mare însemnătate pozitivă pentru înfrângerea înfrîngerei situației internaționale, pentru micșorarea primejdiei unui nou război.

Dezvoltarea relațiilor dintre state în ultimii ani arată că politica înghetării de blocuri militare agresive îndreptate împotriva statelor iubitoare de pace, de felul blocului Atlanticului de nord, blocului de la Bagdad, blocului militar din Asia de sud-est (S.E.A.T.O.) nu numai că nu poate contribui la reglementarea divergențelor dintre state, ci, dimpotrivă agravează aceste divergențe, ducă la o înăsprire și mai mare a relațiilor dintre țări. Rezultatul acestei politici este cursa înarmărilor fără precedent prin proporțiile sale, însoțită în domeniul armelor de exterminare în masă — atomice, hidrogenice, ca rachete etc. Ea a dus deja la aceeași cursă a urzilor materiale ale statelor și care cresc mereu sînt cheltuite pentru producția armelor hidrogenice și atomice, tehnica armelor rachete, de avioane, nave, maritimă militară, tancuri, artilerie, și al armament. Toate acestea măresc fără îndoială primejdia unui nou război care ar aduce omenirii jertfe și nenorociri incalculabile.

Totodată, pentru multe state care sub președinți din afară sînt atrase prin mijloace permise și nepermise în blocurile militare amenințate mai sus, participarea la aceste blocuri reprezintă o amenințare directă a independenței lor naționale, amenințarea de a fi atrase în conflicte pentru interese care le sînt străine, precum și amenințarea restabi-

lirilor înrobirii coloniale a acelor popoare care în urma unei lupte drepte și-a scuturat jugul colonial și au căpătat posibilitatea dezvoltării independente.

Nu este împlăcitor că politica creării de blocuri militare agresive și a intensificării curselor înarmărilor este condamnată de un cerc tot mai larg de state. Își găsește o recunoaștere tot mai mare năzuința spre eforturile colective ale statelor în lupta pentru pace, spre colaborarea internațională pe baza respectării reciproce a integrității teritoriale și a suveranității, neagresiunii, neamestecului în treburile interne ale statelor, egalității în drepturi, avantajul reciproc, coexistenței pașnice. Acestui fel îi corespund de asemenea năzuințele unor state de a duce o politică de neparticipare la blocurile militare agresive, politica de neutralitate.

Statele participante la Tratatul de la Varșovia salută aceste năzuințe fiind convinse de faptul că sprijinirea lor întărește forțele păcii și slăbește forțele războiului.

Ele își exprimă simpatia față de popoarele țărilor Asiei și Africii care luptă pentru drepturile lor legitime la o dezvoltare națională independentă.

Statele participante la Tratatul de la Varșovia declară că sprijină întru totul hotărârile conferinței de la Bandung a țărilor Asiei și Africii, al cărei participanți și-au demonstrat hotărîrea de a apăra cauza păcii și progresului, au condamnat sistemul colonialist, căruia i s-a dat o nouă lovitură născătoare prin victoria marelui popor chinez și prin constituirea Republicii Populare Chineze care este astăzi un razim puternic al păcii în întreaga lume. Ele constată totodată rolul remarcabil pe care l-au jucat la această conferință state ca India, Indonezia, Birmania, Egiptul și altele.

Ele declară că sînt gata să sprijine traducerea în viață a hotărârilor conferinței de la Bandung, inclusiv în domeniul colaborării economice și culturale pe baza avantajelor reciproce, fără a impune condiții politice, militare sau alte condiții.

Statele participante la Tratatul de la Varșovia acordă în mod firesc o însemnătate deosebită situației din Europa și măsurilor care sînt necesare pentru asigurarea securității europene. În condițiile situației care s-a creat, cînd Europa este scindată în grupuri militare opuse una alteia, cînd cursa înarmărilor statelor participante la blocul Atlanticului de Nord la o amploare tot mai mare, cînd Germania occidentală, inclusă în acest bloc este remilitarizată activ, popoarele europene manifestă o îngrijorare firească pentru destinele păcii în Europa. Ele își dau seama de întregul pericol al sporiilor forțelor armate — armate, aviației, rezervelor de arme atomice și hidrogenice. Ele își dau seama de asemenea de faptul că continuarea acestei situații în Europa va mări și mai mult povara cheltuielilor militare pe care o poartă popoarele, datorită goanei înarmărilor.

Tocmai prin conștiința pericolului care se ascunde în politica înghetării de blocuri militare agresive și în cursa înarmărilor se poate explica faptul că poporul francez s-a pronunțat în timpul recentelor alegeri în parlament în sprijinul acelor forțe care lau

atitudine pentru colaborare internațională, pentru reglementarea problemelor nerezolvate prin mijloace pașnice, pentru asigurarea păcii și securității în Europa și în întreaga lume.

Uniunea Sovietică, Polonia, Cehoslovacia, Republica Democrată Germană, Ungaria, România, Bulgaria și Albania declară că sînt gata să colaboreze cu toate celelalte state la înfrîngerea unor măsuri menite să contribuie la întărirea securității europene și la înlăturarea primejdiei unui nou război în Europa. Ele sînt pătrunse de hotărîrea de a duce și de aici înainte o politică de pace și de colaborare pașnică multilaterală între toate statele, mari și mici. Această năzuință a lor se întemeiază pe conștiința faptului că un nou război ar aduce popoarelor sacrificii colosale, pustirea teritoriilor, în primul rînd ale statelor care ar fi transformate în cîmp de luptă. Ea decurge de asemenea din necesitățile dezvoltării interne și din însăși natura acestor state, ale căror popoare sînt ocupate cu îndeplinirea unor mărețe planuri de dezvoltare economică și culturală, cu ridicarea bunăstării oamenilor, cu dezvoltarea multilaterală a economiei și culturii, ceea ce permite să se pună în slujba omenirii cele mai noi realizări ale științei și tehnicii.

In opoziție cu această năzuință a statelor iubitoare de pace spre consolidarea securității în Europa, anumite cercuri ale statelor occidentale se tem de o slăbire a încordării internaționale și de extinderea colaborării între state. Ele tind în mod vădit spre menținerea psihozel războiului, spre continuarea „războiului rece”, considerînd că numai pe această cale vor putea să ferească de destrămare grupările militare create de ele în Europa — și nu numai în Europa — și să mențină cursa înarmărilor, asigurînd creșterea profiturilor — și așa înainte — ale monopolurilor capitaliste.

Prin programele lor militare și declarațiile șiftoare cărora le fac o mare reclamă, cercurile agresive din aceste state încearcă totodată să intimidaze statele iubitoare de pace, să le silească să facă cheltuieli militare excesive, să restrîngă construcția economică și culturală pașnică. Ei se tem de întărirea forțelor păcii, se tem de creșterea bunăstării popoarelor iubitoare de pace.

Toate acestea explică faptul că puterile occidentale creează piedici după piedici în calea obținerii unui acord cu privire la securitatea generală europeană, refuză să soluționeze problemele reducerii armamentelor și interzicerii armelor atomice, refuză să pună capăt cursei înarmărilor.

Popoarele țărilor noastre, sigure pe forțele lor, însușite de mărețele victorii obținute în construirea socialismului, nu se vor lăsa intimidată sau îngelate. Bazîndu-se pe năzuința neștrămutată spre pace a tuturor popoarelor, pe puterea lor unită și crescîndă, ele vor duce și pe viitor politica lor pașnică constructivă, contribuind activ la consolidarea păcii și securității popoarelor.

Condițiile pașnice de dezvoltare a popoarelor europene pot fi asigurate cel mai bine prin crearea unui sistem de securitate colec-

(Continuare în pagina III-a)

## Mesajul adresat de N. A. BULGANIN, președinte Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. președintelui Statelor Unite ale Americii, DWIGHT D. EISENHOWER

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS transmite: La 25 ianuarie G. N. Zarubin, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în S.U.A. a făcut o vizită lui Dwight D. Eisenhower, președintele Statelor Unite ale Americii și i-a înmînat un mesaj din partea lui N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Urmează textul mesajului.

„MOSCOVA, Kremlin 23 ianuarie 1956

Stimate Domnule Președinte,

Fiind profund convins că împărtășii preocuparea mea pentru situația în care se găsește actualmente relațiile dintre țările noastre, aș dori să vă împărtășesc părerea mea asupra căilor posibile de îmbunătățire a acestor relații.

Veți fi desigur de acord cu mine că actuala situație internațională cere din partea tuturor statelor și, în primul rînd din partea marilor puteri care poartă o răspundere deosebită pentru asigurarea păcii generale și securității popoarelor, să ia măsuri de natură să contribuie la sălăbirea continuă a încordării internaționale, la întărirea încrederii și colaborării între state. Acestea ar corespunde năzuinței fierbinți a popoarelor de a trăi în pace și liniște, de a-și consacra resursele materiale și energia muncii pașnice, constructive, avîntului cultural și prosperității.

La Geneva, la conferința șefilor guvernelor celor patru puteri, ne-am declarat cu toții gata să căutăm să obținem micșorarea încordării internaționale și îmbunătățirea relațiilor dintre state, în conformitate cu principiile coexistenței pașnice și colaborării active.

Fără îndoială că, pentru micșorarea continuă a încordării internaționale, de o importanță deosebită este problema relațiilor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii.

In această ordine de idei se pune problema necesității de a se lua măsuri menite să îmbunătățească considerabil relațiile dintre Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste și Statele Unite ale Americii. O asemenea îmbunătățire a relațiilor sovieto-americane ar aduce o serioasă contribuție la cauza însă-născătoare în întreaga situație internațională, la cauza menințerii și întăririi păcii generale.

Istoria relațiilor dintre țările noastre dovedește în mod convingător că colaborarea prietenească, bazată pe năzuința spre înțelegere reciprocă, respectare reciprocă a suveranității, iar ulterior, și pe lupta comună împotriva forțelor agresivității, corespunde intereselor supreme ale popoarelor celor două țări.

Nu poate fi considerat împlințitor faptul că, cu excepția perioadelor intervențiilor străine împotriva tinerii republici sovietice, popoarele țărilor noastre nu au luptat nicodată unul împotriva celuilalt. Intre ele nu a existat și nu există nici un fel de divergențe de nempăcat, nu există frontiere sau teritorii care să poată deveni obiect de liti-giu sau conflict.

De aceea, poporul sovietic a întîmpinat cu un sentiment de deplină înțelegere declarația făcută de dv. la conferința de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru puteri în care ați subliniat: „Poporul american ar dori să fie prietenul poporului sovietic. Intre popoarele americane și sovietice nu există divergențe, între ele nu există conflicte, nu există vrajbă comercială. De-a lungul istoriei popoarele noastre au trăit întotdeauna în pace”.

Înșiși viața a confirmat că la baza colaborării dintre U.R.S.S. și S.U.A. nu au stat motive înfrîngătoare sau trecătoare ci interese vitale și trinitice. Aceasta și-a găsit expresia grăitoare în primul rînd în faptul că țările noastre au fost allate în timpul celor două războaie mondiale.

Doi ca unul din liderii militari eminenti ai coalției anti-hitleriste, știți foarte bine că colaborarea dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite în anul celui de al doilea război mondial a avut un rol de cea mai mare importanță în distrugerea dușmanului comun — agresorilor fasciști. Cimentată prin singele lor mai bunii fil ai popoarelor celor două țări, alianța lor de luptă, la care au participat de asemenea Marea Britanie, Franța, China, Polonia, Iugoslavia.

Îmbunătățirea relațiilor sovieto-americane ar ușura sarcina încetării curselor înarmărilor

Cehoslovacia, Norvegia, Grecia și alte țări ale coalției popoarelor iubitoare de pace, a făcut față cu cinste tuturor încercărilor războiului împus popoarelor de forțele agresivității în Apus și în Răsărit.

Din păcate însă, în perioada postbelică relațiile de prietenie și colaborare între U.R.S.S. și S.U.A. au fost tulburate. Întrărirea relațiilor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii, oricare ar fi cauzele ei, contravine atît intereselor poporului sovietic, cît și celor ale poporului american, influențînd negativ întreaga situație internațională.

Sînt sigur că dv. ca și mine, sînteți convins că deosebită în ceea ce privește ordinea socială a S.U.A. și U.R.S.S. nu trebuie să împiedice țările noastre să mențină relații politice, economice și culturale, în care sînt interesate popoarele noastre. In anul care precedat cel de al doilea război mondial, relațiile sovieto-americane au luat o însemnată dezvoltare în special în domeniul economic. În timpul războiului relațiile între țările noastre au căpătat o nouă dezvoltare care s-a bazat pe sprijinul larg al popoarelor țărilor noastre și a întărit simpatia reciprocă între ele. Lucrul acesta a contribuit la grăbirea terminării războiului și la micșorarea jertfelor aduse de popoare.

Firesc, nu se poate să nu se fi în seama de faptul că în anul care sînt legați de perioada „războiului rece”, între U.R.S.S. și S.U.A. s-au ivit divergențe serioase în diferite probleme internaționale privind dezarmarea, asigurarea securității în Europa, problema germană, precum și în unele probleme din Extremul Orient, iar importanța problemelor menționate este de înțeles. După cum a arătat ultima conferință de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe ai celor patru puteri, chiar în condițiile existenței unei apropieri între pozițiile părților asupra anumitor probleme discutate s-au constatat divergențe esențiale și sînt necesare noi eforturi și timp pentru a se ajunge la înțelegerea necesară în rezolvarea problemelor menționate.

Or, menținerea situației existente în relațiile sovieto-americane nu poate să contribuie la reglementarea problemelor internaționale nerezolvate. In același timp, o îmbunătățire a relațiilor sovieto-americane, care ar corespunde aspirațiilor spre dezvoltare a unor țări de prietenie între țările noastre, ar putea crea o nouă atmosferă internațională, favorabilă rezolvării problemelor litigioase prin tratative pe o bază reciproc acceptabilă.

Nu se poate să nu se vadă că rezolvarea practică a sarcinii sălăbirii continue a încordării internaționale și întăririi încrederii între state, inclusiv îmbunătățirea relațiilor sovieto-americane, corespunde atît intereselor popoarelor sovietic și american, cît și intereselor tuturor celorlalte popoare.

Presupun domnule președinte că veți fi de acord că în actualele condiții, încordarea internațională poate să ducă la încălcarea păcii, cu toate consecințele periculoase pentru popoare care rezultă din aceasta.

Totodată, toată lumea știe că mijloacele moderne de război cum sînt armele atomice și cu hidrogen, diferitele mijloace ale tehnicii moderne în domeniul armelor cu reacție și al rachetelor, precum și alte feluri de arme de exterminare în masă pun popoarele din toate țările într-o situație la fel de primejdoasă în cazul violării păcii internaționale, amenințînd să supună teritoriile lor și în primul rînd regiunile cu populație densă ale țărilor cu un înalt nivel de dezvoltare, acțiunii pustitoare a războiului atomic.

Acum mai mult ca oricînd datorită fiecărui stat este de a avea grijă de menținerea și întărirea păcii, de rezolvarea divergențelor internaționale, exclusiv prin mijloace pașnice. În conformitate cu scopurile și principiile Organizației Națiunilor Unite.

Fără îndoială că popoarele Uniunii Sovietice și Statele Unite ale Americii sînt în egală măsură interesate în încetarea curselor înarmărilor, care le silește să cheltuiască forțe și mijloace pentru scopuri neproductive. Actuala cursă a înarmărilor nu numai că pune pe umerii popoarelor povara grea a cheltuielilor militare, creînd obstacole în calea ridicării nivelului lor de trai, dar intensifică în multe privințe pericolul unui nou război.

Îmbunătățirea relațiilor sovieto-americane ar ușura sarcina încetării curselor înarmărilor

În rezolvarea problemelor menționate.

Or, menținerea situației existente în relațiile sovieto-americane nu poate să contribuie la reglementarea problemelor internaționale nerezolvate. In același timp, o îmbunătățire a relațiilor sovieto-americane, care ar corespunde aspirațiilor spre dezvoltare a unor țări de prietenie între țările noastre, ar putea crea o nouă atmosferă internațională, favorabilă rezolvării problemelor litigioase prin tratative pe o bază reciproc acceptabilă.

Nu se poate să nu se vadă că rezolvarea practică a sarcinii sălăbirii continue a încordării internaționale și întăririi încrederii între state, inclusiv îmbunătățirea relațiilor sovieto-americane, corespunde atît intereselor popoarelor sovietic și american, cît și intereselor tuturor celorlalte popoare.

Presupun domnule președinte că veți fi de acord că în actualele condiții, încordarea internațională poate să ducă la încălcarea păcii, cu toate consecințele periculoase pentru popoare care rezultă din aceasta.

Totodată, toată lumea știe că mijloacele moderne de război cum sînt armele atomice și cu hidrogen, diferitele mijloace ale tehnicii moderne în domeniul armelor cu reacție și al rachetelor, precum și alte feluri de arme de exterminare în masă pun popoarele din toate țările într-o situație la fel de primejdoasă în cazul violării păcii internaționale, amenințînd să supună teritoriile lor și în primul rînd regiunile cu populație densă ale țărilor cu un înalt nivel de dezvoltare, acțiunii pustitoare a războiului atomic.

Acum mai mult ca oricînd datorită fiecărui stat este de a avea grijă de menținerea și întărirea păcii, de rezolvarea divergențelor internaționale, exclusiv prin mijloace pașnice. În conformitate cu scopurile și principiile Organizației Națiunilor Unite.

Fără îndoială că popoarele Uniunii Sovietice și Statele Unite ale Americii sînt în egală măsură interesate în încetarea curselor înarmărilor, care le silește să cheltuiască forțe și mijloace pentru scopuri neproductive. Actuala cursă a înarmărilor nu numai că pune pe umerii popoarelor povara grea a cheltuielilor militare, creînd obstacole în calea ridicării nivelului lor de trai, dar intensifică în multe privințe pericolul unui nou război.

Îmbunătățirea relațiilor sovieto-americane ar ușura sarcina încetării curselor înarmărilor

În rezolvarea problemelor menționate.

Or, menținerea situației existente în relațiile sovieto-americane nu poate să contribuie la reglementarea problemelor internaționale nerezolvate. In același timp, o îmbunătățire a relațiilor sovieto-americane, care ar corespunde aspirațiilor spre dezvoltare a unor țări de prietenie între țările noastre, ar putea crea o nouă atmosferă internațională, favorabilă rezolvării problemelor litigioase prin tratative pe o bază reciproc acceptabilă.

Nu se poate să nu se vadă că rezolvarea practică a sarcinii sălăbirii continue a încordării internaționale și întăririi încrederii între state, inclusiv îmbunătățirea relațiilor sovieto-americane, corespunde atît intereselor popoarelor sovietic și american, cît și intereselor tuturor celorlalte popoare.

Presupun domnule președinte că veți fi de acord că în actualele condiții, încordarea internațională poate să ducă la încălcarea păcii, cu toate consecințele periculoase pentru popoare care rezultă din aceasta.

Totodată, toată lumea știe că mijloacele moderne de război cum sînt armele atomice și cu hidrogen, diferitele mijloace ale tehnicii moderne în domeniul armelor cu reacție și al rachetelor, precum și alte feluri de arme de exterminare în masă pun popoarele din toate țările într-o situație la fel de primejdoasă în cazul violării păcii internaționale, amenințînd să supună teritoriile lor și în primul rînd regiunile cu populație densă ale țărilor cu un înalt nivel de dezvoltare, acțiunii pustitoare a războiului atomic.

Acum mai mult ca oricînd datorită fiecărui stat este de a avea grijă de menținerea și întărirea păcii, de rezolvarea divergențelor internaționale, exclusiv prin mijloace pașnice. În conformitate cu scopurile și principiile Organizației Națiunilor Unite.

Fără îndoială că popoarele Uniunii Sovietice și Statele Unite ale Americii sînt în egală măsură interesate în încetarea curselor înarmărilor, care le silește să cheltuiască forțe și mijloace pentru scopuri neproductive. Actuala cursă a înarmărilor nu numai că pune pe umerii popoarelor povara grea a cheltuielilor militare, creînd obstacole în calea ridicării nivelului lor de trai, dar intensifică în multe privințe pericolul unui nou război.

Îmbunătățirea relațiilor sovieto-americane ar ușura sarcina încetării curselor înarmărilor

În rezolvarea problemelor menționate.

Or, menținerea situației existente în relațiile sovieto-americane nu poate să contribuie la reglementarea problemelor internaționale nerezolvate. In același timp, o îmbunătățire a relațiilor sovieto-americane, care ar corespunde aspirațiilor spre dezvoltare a unor țări de prietenie între țările noastre, ar putea crea o nouă atmosferă internațională, favorabilă rezolvării problemelor litigioase prin tratative pe o bază reciproc acceptabilă.

Nu se poate să nu se vadă că rezolvarea practică a sarcinii sălăbirii continue a încordării internaționale și întăririi încrederii între state, inclusiv îmbunătățirea relațiilor sovieto-americane, corespunde atît intereselor popoarelor sovietic și american, cît și intereselor tuturor celorlalte popoare.

Presupun domnule președinte că veți fi de acord că în actualele condiții, încordarea internațională poate să ducă la încălcarea păcii, cu toate consecințele periculoase pentru popoare care rezultă din aceasta.

Totodată, toată lumea știe că mijloacele moderne de război cum sînt armele atomice și cu hidrogen, diferitele mijloace ale tehnicii moderne în domeniul armelor cu reacție și al rachetelor, precum și alte feluri de arme de exterminare în masă pun popoarele din toate țările într-o situație la fel de primejdoasă în cazul violării păcii internaționale, amenințînd să supună teritoriile lor și în primul rînd regiunile cu populație densă ale țărilor cu un înalt nivel de dezvoltare, acțiunii pustitoare a războiului atomic.

Acum mai mult ca oricînd datorită fiecărui stat este de a avea grijă de menținerea și întărirea păcii, de rezolvarea divergențelor internaționale, exclusiv prin mijloace pașnice. În conformitate cu scopurile și principiile Organizației Națiunilor Unite.

Fără îndoială că popoarele Uniunii Sovietice și Statele Unite ale Americii sînt în egală măsură interesate în încetarea curselor înarmărilor, care le silește să cheltuiască forțe și mijloace pentru scopuri neproductive. Actuala cursă a înarmărilor nu numai că pune pe umerii popoarelor povara grea a cheltuielilor militare, creînd obstacole în calea ridicării nivelului lor de trai, dar intensifică în multe privințe pericolul unui nou război.

Îmbunătățirea relațiilor sovieto-americane ar ușura sarcina încetării curselor înarmărilor

În rezolvarea problemelor menționate.

și ar contribui la folosirea cît mai deplină a resurselor economice ale statelor în scopuri pașnice. In acest caz mijloacele alocate astăzi pentru cheltuieli militare neproductive ar putea fi folosite în scopul ridicării bunăstării materiale a popoarelor: pentru reducerea impozitelor, sporirea salariului real, construcția de locuințe și de folos obștece, acordarea de ajutor țărilor slab dezvoltate, în-teresele păcii și ale întăririi colaborării internaționale.

Toate acestea ar contribui la o lărgire considerabilă a volumului pieții interne, precum și la desfășurarea comerțului internațional, asigurînd totodată lărgirea corespunzătoare a producției și folosirea brațelor de muncă ale populației pe baza unui avînt al economiei de pace.

Trebuie să recunoaștem că în ultimul timp au avut loc evenimente a căror însemnătate pozitivă nu putea să nu influențeze întreaga situație internațională. Anul care a trecut a fost un an în care nu s-au purtat războaie în nici o regiune a lumii. In cursul ultimilor perioade a fost reglementate unele probleme internaționale complicate, rămase nerezolvate după terminarea celui de al doilea război mondial.

Pentru prima oară după terminarea războiului trecut, la Geneva a avut loc o întîlnire între șefii guvernelor celor patru puteri, iar rezultatele obținute de noi la această întîlnire au fost salutate în mod sincer și cu căldură de popoarele lumii întregi ca fiind corespunzătoare aspirațiilor și speranțelor lor.

In ultimul timp contactele dintre țările din est și vest și, în special dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii, s-au îmbunătățit simțitor, deși ele nu pot fi considerate încă nici pe departe ca largi și suficiente. In ceea ce privește U.R.S.S. și S.U.A. aceste contacte mai intense au arătat cît de mult tind popoarele țărilor noastre să dezvolte aceste contacte și colaborarea prietenească.

In toate aceste importante evenimente internaționale, în care Uniunea Sovietică a apărut interesele întăririi păcii și prieteniei între popoare, rezultatele obținute au fost asigurate în mare măsură de colaborarea care a existat între țările noastre.

Sînt sincer convins că îmbunătățirea relațiilor sovieto-americane este o problemă actuală și necesară.

După părerea mea, acestui fel l-ar putea slui încheierea între țările noastre a unui tratat de prietenie și colaborare.

Un asemenea tratat ar putea prevedea ca părțile să dezvolte și să întărească în spiritul unei sincere colaborări și înțelegerii reciproce relațiile de prietenie dintre popoarele U.R.S.S. și S.U.A. pe baza principiului egalității în drepturi, respectării reciproce a suveranității de stat și neamestecului în treburile interne și să rezolve toate litigiile lor internaționale, în conformitate cu principiile Cartei O.N.U., numai prin mijloace pașnice.

Acordul ar mai putea prevedea consimțămîntul părților de a contribui la dezvoltarea și întărirea între U.R.S.S. și S.U.A. a colaborării economice, culturale și științifice pe baza principiului avantajului reciproc și egalității în drepturi.

Eu și colegii mei considerăm că încheierea unui astfel de tratat între Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii ar aduce o contribuție importantă la dezvoltarea relațiilor sovieto-americane și în același timp ar fi o acțiune de mare însemnătate internațională.

Sînt profund convins că propunerea de a se încheia un tratat de prietenie și colaborare între U.R.S.S. și S.U.A., propunere îndreptată spre îmbunătățirea relațiilor sovieto-americane, în conformitate cu interesele întăririi păcii, și spre sălăbirea continuă a încordării internaționale, va fi întîmpinată cu bunăvoință de dv. și va găsi un ecou favorabil în rîndurile popoarelor sovietic și american, precum și ale popoarelor celorlalte țări.

Tratatul pe care-l propun consider că ar putea fi redactat în sensul proiectului anexat.

Sper că-mi veți comunica în curînd părerea dv. asupra problemelor puse de mine.

Cu sinceră stimă,

N. BULGANIN

Washington

Excelenței sale Dwight D. Eisenhower, Președinte Statelor Unite ale Americii

PROIECT

## TRATAT

### de prietenie și colaborare între Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste și Statele Unite ale Americii

Prezidiul Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și președintele Statelor Unite ale Americii,

Insufleții de năzuință spre sălăbirea continuă a încordării internaționale și stabilirea încrederii între state, și acționînd în interesul menințerii păcii generale și securității,

In dorința de a întări prietenia între



Oamenii muncii  
continuă să propună  
candidații F. D. P.

Tovarășul Ion Cozma,  
secretar al C.C. al P.M.R.,  
propus candidat în cir-  
cumscripția electorală  
regională nr. 63 Oradea

Celățeni din cuprinsul cir-  
cumscripției electorale regionale nr.  
63 Nucet regiunea Oradea au pro-  
pus în cadrul unei mari adunări  
populare un candidat al F.D.P.  
în alegerea de deputați pentru  
săturile populare.

În cadrul adunării s-a arătat  
că alegerea de deputați în sa-  
tăturile populare constituie astăzi  
un eveniment de mare însemnă-  
tate în viața politică și economi-  
că a țării, o nouă dovadă a  
caracterului profund democratic  
al orânduirii noastre de stat care  
asigură întregului popor muncii  
marile drepturi și libertăți ce-  
tățenești garantate de Constituția  
R.P.R. Adunarea a desemnat a-  
poi în unanimitate drept candidat  
al F.D.P. pe tovarășul Ion Cozma,  
membru al C.C. al P.M.R., secre-  
tar al Comitetului Central al Par-  
tului Muncitoresc Român.

Numerosi oameni ai muncii par-  
ticipanți la adunare au luat cu-  
vîntul sprînjind cu căldură pro-  
punerea făcută. Vorbitorii și-au  
exprimat totodată hotărîrea de a  
întîmuna cu noi realizări în  
munca alegerii de la 11 martie  
pentru traducerea în viață a  
mai curînd a hotărîrilor celui de  
al 2-lea Congres al P.M.R.

Aprecierea muncitorilor  
față de directorul  
fabricii lor

IAȘI (de la corespondentul  
nostru). — Peste 700 de muncii-  
tori, în mare parte tineri, de la  
fabrica de rulmenți din Moldova  
s-au adunat în hala mare a strun-  
gării pentru a desemna candida-  
tul F.D.P. în alegerea de de-  
putați în săturile populare.

Utemistul Zontea Anton, secre-  
tarul comitetului U.T.M. al fa-  
briicii, a propus în numele între-  
gului colectiv de muncitori, teh-  
nicieni și funcționari ca să fie  
desemnat drept candidat F.D.P.  
în circumscripția electorală re-  
gională nr. 13 tovarășul Ștefan  
Dumitrescu, directorul fabricii.  
Tînăr inginer comunist, ridicat  
din rîndurile muncitorilor, tov.  
Dumitrescu, a avut posibilitatea  
datorită regimului nostru democ-  
ratic-popular să-și facă studiile  
în U.R.S.S.. El este cunoscut ca  
un bun conducător. Tovarășul  
Ștefan Dumitrescu este un pre-  
țen și un îndrumător al tineretului  
— tinerii reprezintă 71% din  
totalul muncitorilor fabricii —  
de care se ocupă cu multă ră-  
goșie Colectivul de fabrică și ob-  
ține frumoase realizări. Planul a-  
nual pe 1955 a fost îndeplinit la  
20 decembrie, iar pînă la 30 de-  
cembrie 1955 s-au realizat acu-  
mulări socialiste peste plan în  
valoarea de 25.000.000 lei. Acum,  
prin introducerea tehnicii noi și  
mecanizării procesului de produc-  
ție, fabrica de rulmenți din Mol-  
dova a pornit să realizeze cu  
succes al doilea plan cincinal.

Totdeauna au fost arătate  
de comunistul Ion Codreanu și  
de toată tineria Leca Nicolae, So-  
cola Vasile, Armeanu Victor,  
Mancaș Constantin și mulți alții  
care s-au înscris la cuvînt.

Adunarea a votat în unanimitate  
desemnarea drept candidat  
F.D.P. în circumscripția electo-  
rală regională nr. 18 pe tovarășul  
Ștefan Dumitrescu.

# Tara se pregătește de alegeri

## Fapte din campania electorală

- ★ 445.000 cetățeni înscrisi în listele  
electorale în regiunea Cluj
- ★ 6.300 agitatori în orașul Cluj
- ★ Case ale alegătorului la Bacău  
și Tg. Mureș

În întreaga țară, se fac pre-  
gătiri intense în vederea alegerii  
deputaților în săturile populare.  
În regiunea Cluj, comitetele  
executive ale săturilor populare  
au așezat toate publicațiile priv-  
ind delimitarea celor 10.529 cir-  
cumscripții electorale și cele 520  
secții de votare. Din cei approxi-  
mativ 800.000 de alegători din  
regiune au fost înscrisi pînă acum  
în listele electorale peste 445.000  
de alegători. Totodată în regiune  
au fost pregătite 2.462 cabine de  
vot.

În orașul Cluj, au fost repartizați  
pe grupe de case 6.300 de a-  
gitatori, iar alți peste 600 de a-  
gitatori din întreprinderile și in-  
stituțiile clujene vor duce muncă  
de lămurire în satele din împre-  
jurimi.

În orașul Bacău, au fost des-  
chise case ale alegătorului în  
cartierul fabricii „Proletarul”, la  
clubul „Partizanul”, la cîminul  
cultural central și la cel din car-  
tierul Gherăștii etc. Planul de

muncă la casele alegătorului de la  
fabrica „Proletarul” cuprinde  
conferințe despre popularizarea  
realizărilor regimului nostru, discu-  
ții cu privire la decretul pentru  
alegerea deputaților în săturile  
populare, întîlniri cu candidații,  
audii colective la radio etc.

În orașul Tg. Mureș, printre  
primele case ale alegătorului ca-  
re s-au deschis a fost aceea din  
localul cîminului cultural din car-  
tierul „7 Noiembrie”. În planul  
de activitate al casei figurează:  
adunări pentru popularizarea pro-  
vederilor legii electorale, a teh-  
nicii votării, întîlniri cu candi-  
dații etc. Colectivul casei alegă-  
torului și-a propus să organizeze  
și o brigadă artistică de agitație.

În raionul Caracal, lucrările de  
întocmire a listelor electorale sînt  
avansate. Au fost înscrisi pînă în  
prezent peste 30.000 de alegători.  
În unele comune ca de pildă,  
Vlădila, Marolinț de Sus, lucră-  
rile pentru întocmirea listelor e-  
lectorale au și fost terminate.

În orașul Cluj, au fost repartizați  
pe grupe de case 6.300 de a-  
gitatori, iar alți peste 600 de a-  
gitatori din întreprinderile și in-  
stituțiile clujene vor duce muncă  
de lămurire în satele din impre-  
jurimi.

În orașul Bacău, au fost des-  
chise case ale alegătorului în  
cartierul fabricii „Proletarul”, la  
clubul „Partizanul”, la cîminul  
cultural central și la cel din car-  
tierul Gherăștii etc. Planul de

muncă la casele alegătorului de la  
fabrica „Proletarul” cuprinde  
conferințe despre popularizarea  
realizărilor regimului nostru, discu-  
ții cu privire la decretul pentru  
alegerea deputaților în săturile  
populare, întîlniri cu candidații,  
audii colective la radio etc.

În orașul Tg. Mureș, printre  
primele case ale alegătorului ca-  
re s-au deschis a fost aceea din  
localul cîminului cultural din car-  
tierul „7 Noiembrie”. În planul  
de activitate al casei figurează:  
adunări pentru popularizarea pro-  
vederilor legii electorale, a teh-  
nicii votării, întîlniri cu candi-  
dații etc. Colectivul casei alegă-  
torului și-a propus să organizeze  
și o brigadă artistică de agitație.

În raionul Caracal, lucrările de  
întocmire a listelor electorale sînt  
avansate. Au fost înscrisi pînă în  
prezent peste 30.000 de alegători.  
În unele comune ca de pildă,  
Vlădila, Marolinț de Sus, lucră-  
rile pentru întocmirea listelor e-  
lectorale au și fost terminate.

În orașul Cluj, au fost repartizați  
pe grupe de case 6.300 de a-  
gitatori, iar alți peste 600 de a-  
gitatori din întreprinderile și in-  
stituțiile clujene vor duce muncă  
de lămurire în satele din impre-  
jurimi.

În orașul Bacău, au fost des-  
chise case ale alegătorului în  
cartierul fabricii „Proletarul”, la  
clubul „Partizanul”, la cîminul  
cultural central și la cel din car-  
tierul Gherăștii etc. Planul de

muncă la casele alegătorului de la  
fabrica „Proletarul” cuprinde  
conferințe despre popularizarea  
realizărilor regimului nostru, discu-  
ții cu privire la decretul pentru  
alegerea deputaților în săturile  
populare, întîlniri cu candidații,  
audii colective la radio etc.

În orașul Tg. Mureș, printre  
primele case ale alegătorului ca-  
re s-au deschis a fost aceea din  
localul cîminului cultural din car-  
tierul „7 Noiembrie”. În planul  
de activitate al casei figurează:  
adunări pentru popularizarea pro-  
vederilor legii electorale, a teh-  
nicii votării, întîlniri cu candi-  
dații etc. Colectivul casei alegă-  
torului și-a propus să organizeze  
și o brigadă artistică de agitație.

În raionul Caracal, lucrările de  
întocmire a listelor electorale sînt  
avansate. Au fost înscrisi pînă în  
prezent peste 30.000 de alegători.  
În unele comune ca de pildă,  
Vlădila, Marolinț de Sus, lucră-  
rile pentru întocmirea listelor e-  
lectorale au și fost terminate.

## Plecarea din Capitală a președintelui U. I. S.

Sîmbătă seara au părăsit Ca-  
pitla Jiri Pelikan președintele  
Uniunii Internaționale a Studen-  
ților și alți membri ai Comitetu-  
lui executiv al Uniunii Interna-  
ționale a Studenților, care au par-  
ticipat la lucrările sesiunii Comite-  
tului executiv al U.I.S.

La plecare, în Gara de Nord,  
oșpetii au fost salutați de to-  
varășii Petre Gheorghe și Cor-  
nelia Mateescu, secretari ai C.C.  
al U.T.M., de activiști ai U.T.M.  
și studenți din Capitală.

Întîlnire prietenească

Sîmbătă după amiază într-unul  
din amfiteatrele Institutului de  
științe juridice din București par-  
ticipanții la sesiunea Comitetu-  
lui Executiv al Uniunii Interna-  
ționale a Studenților s-au întîlnit  
cu studenții din Capitală.

A luat cuvîntul Jiri Pelikan,  
președintele U.I.S. care a făcut o  
scurtă expunere asupra lucrărilor  
sesiunii comitetului executiv și a  
problemelor importante pentru  
mișcarea studențescă care au  
fost discutate.

Pe urmele  
materialelor publicate

Un educator bătaș  
destituit

În ziarul nostru nr. 2092  
din 22 ianuarie a.c. a apărut  
articolul: „Halal educator”  
în care se criticau metodele  
pedagogice ale educatorului  
Ghiță Stan de la Școala pro-  
fesională de ucenici a Trus-  
tului III Construcții din Bucu-  
rești. De asemenea se mai  
criticea proiectul de lege privind  
Trus-tul III Construcții pentru  
lipsa de control asupra activității  
acestui educator.

În răspuns primit prin  
intermediul Trus-tului III Con-  
strucții de la direcțiunea școlii  
se arată justele critici  
făcute în articol. Direcțiunea  
școlii arată printre altele  
că își însușește „pe deplin  
critica formulată în articolul a-  
mintit, mai cu seamă în ceea  
ce privește afirmația privind  
îndrumările de orice manifes-  
tate de a se uza metode ne-  
juste de educație în școlile  
noastre trebuie pedepsită la  
timp și în modul cel mai se-  
ver”. În continuare, în răspun-  
sul direcțiunii se menționează:  
„Ne însușim de asemenea  
critica din care rezultă faptul că  
manifestările lui Ghiță Stan  
au putut să se concretizeze în  
fapte condamnabile din punct  
de vedere educativ și datorită  
împrejurării că forurile răspun-  
zătoare de educația elevilor  
din școala au aflat cu intri-  
zire de „metodele” folosite de  
acest educator... Critica făcută  
de ziar și-a atins pe deplin  
scopul, ea servindu-ne ca un  
ajutor prețios în munca noastră  
actuală și viitoare”.

În încheiere se arată că  
propunerea școlii și în urma  
hotărîrii comitetului de lăgiu,  
Ghiță Stan a fost destituit din  
funcția de educator

Ne miră faptul că Trus-tul  
III Construcții, de care depin-  
de școala respectivă și care a  
fost seșizat și de către arti-  
col despre lipsa de control ce  
a manifestat-o, n-a simțit pe  
deplin responsabilitatea ce  
revine față de situația  
socială necesară doar să se  
transforme într-un intermediar  
al direcțiunii școlii, transmi-  
tînd scrisoarea de răspuns  
a acesteia. Ne manifestăm  
convincerea că acest caz va  
fost Trus-tului III Construc-  
ții pentru a îndrăgii controlul  
pe care trebuie să-l exercite  
în școlile în subordine

luptătorilor pentru  
pace”, este împreună  
cu Henri Barbusse, u-  
nul din inițiatorii con-  
gresului pentru pace  
din 1932 de la Amster-  
dam, ridică glasul în  
favorearea acuzațiilor din  
procesul de la Grivița,  
condamnă agresivitatea  
fascistă împotriva A.  
Bisliniei etc. În perioa-  
da dintre cele două  
războaie, Romain Rol-  
land este unul din cei  
mai vajnici luptători  
antifasciști ai Euro-  
pei. Un articol pe  
care-l publicăm în 1934  
are drept titlu: „Fasci-  
smul este dușmanul nostru,  
trebuie să-l zdrobim”. Ferm  
cîns că existența Uniunii  
victorie este garanția păcii  
și libertății popoarelor el spunea  
în 1932: „A apăra Uniunea So-  
vietică înseamnă a ne apăra pe  
noi înșine”. Iar călătoria sa din  
1935 în Uniunea Sovietică, unde  
a fost oaspetele lui Maxim Gorki,  
lî convinge deplin că progresul  
lumii este indisolubil legat  
de destinul Uniunii Sovietice.  
Romain Rolland vede acum limpede  
calea prin care se poate obține  
pacea definitivă. Între popoare:  
„Vrem pace! Ea nu este sinecra-  
tă, nu este statornică decît prin-  
tr-o schimbare a ordinii sociale.  
Prin Revoluție, la pace!” (1935).

Romain Rolland a încetat din  
viață la 30 decembrie 1944 fără  
a vedea victoria asupra fascismu-  
lui, dar întrezărind clar desno-  
dămintul celui al doilea război  
mondial. „Cel mai mari artiști

# U. I. S. este ferm hotărîtă să dezvolte cooperarea internațională și unitatea studenților

Sîmbătă dimineața a avut loc  
o conferință de presă organizată  
cu prilejul încheierii lucrărilor  
sesiunii Comitetului Executiv al  
Uniunii Internaționale a Studen-  
ților.

Au participat reprezentanții ai  
ziarilor centrale și ai revistelor  
de tineret, precum și corespun-  
denți ai presei străine.

La deschiderea conferinței a fost  
distribuit ziaristilor un comunicat  
de presă în care se spune:  
„Participanții la ședința Comite-  
tului Executiv al Uniunii Interna-  
ționale a Studenților, reprezen-  
tînd 16 țări, și-au încheiat cele  
4 zile de deliberări la 27 ianuarie.  
Comitetul Executiv al U.I.S. a  
discutat probleme importante re-  
gătitoare la pregătirile în vederea  
celui de al 4-lea Congres Mondia-  
l al Studenților.

Comitetul Executiv a hotărît în  
unanimitate ținerea Congresului  
într-unul din zilele 26 august—4  
septembrie 1956, la Praga.

Ordinea de zi propusă pentru  
Congres și aprobată de Comite-  
tul Executiv este următoarea:  
1. Problemele și perspectivele  
comunității studenților din între-  
aga lume; sarcina U.I.S. și a or-  
ganizațiilor studențesci pentru  
promovarea cooperării studențești  
internaționale în scopul lichidării  
divergențelor existente în lumea  
studențescă și al realizării unității  
studențești în vederea satisfac-  
țării necesităților și revendică-  
rilor studențesci.

2. Modificările Constituției  
U.I.S. în lumina evoluției mișcării  
studențești de la primul Congres  
Mondial al Studenților din 1946;  
3. Recomandările Comisiorilor:  
— Acțiunile studenților împo-  
triva colonialismului, pentru inde-  
pendența națională deplină și re-  
sponsabilitatea organizațiilor stu-  
dențești pe plan național și inter-  
național;  
— Nevoile economice și sociale  
ale studenților și activitatea de  
asistență;

— Reforma învățămîntului, li-  
bertățile academice și drepturile  
democratice ale studenților;  
— Lărgirea cooperării universi-  
tare și culturale, călătoriile și  
schimburi studențești;  
— Activitățile sportive studen-  
țești și problemele unității inter-  
naționale în acest domeniu;  
— Presa comunității studen-  
țești și lărgirea schimburilor in-  
ternaționale și a cooperării între  
publicațiile studențești și centrele  
de presă.

4. Adoptarea propunerilor comi-  
siorilor asupra primului și al celui  
de al doilea punct al ordinii  
de zi.

5. Ratificarea afilierii unor noi  
membri ai U.I.S.

6. Alegerea Consiliului U.I.S.  
Comitetul Executiv a adoptat  
Teze pentru perioada dinaintea  
Congresului care vor fi trimise  
organizațiilor studențești de pre-  
tendenți.

Tezele subliniază schimbările  
importante care au avut loc în  
mișcarea studențescă internațio-  
nală în ultimii zece ani, accentu-  
ează dorința fermă a U.I.S. de  
a dezvolta cooperarea internațio-  
nală și unitatea studenților din  
lumea întreagă în interesul îmbu-  
nătăririi centrelor și revendicării  
celui de al 4-lea Congres Mondia-  
l al Studenților.

Comitetul Executiv a hotărît în  
unanimitate ținerea Congresului  
într-unul din zilele 26 august—4  
septembrie 1956, la Praga.

Ordinea de zi propusă pentru  
Congres și aprobată de Comite-  
tul Executiv este următoarea:  
1. Problemele și perspectivele  
comunității studenților din între-  
aga lume; sarcina U.I.S. și a or-  
ganizațiilor studențesci pentru  
promovarea cooperării studențești  
internaționale în scopul lichidării  
divergențelor existente în lumea  
studențescă și al realizării unității  
studențești în vederea satisfac-  
țării necesităților și revendică-  
rilor studențesci.

2. Modificările Constituției  
U.I.S. în lumina evoluției mișcării  
studențești de la primul Congres  
Mondial al Studenților din 1946;  
3. Recomandările Comisiorilor:  
— Acțiunile studenților împo-  
triva colonialismului, pentru inde-  
pendența națională deplină și re-  
sponsabilitatea organizațiilor stu-  
dențești pe plan național și inter-  
național;  
— Nevoile economice și sociale  
ale studenților și activitatea de  
asistență;

— Reforma învățămîntului, li-  
bertățile academice și drepturile  
democratice ale studenților;  
— Lărgirea cooperării universi-  
tare și culturale, călătoriile și  
schimburi studențești;  
— Activitățile sportive studen-  
țești și problemele unității inter-  
naționale în acest domeniu;  
— Presa comunității studen-  
țești și lărgirea schimburilor in-  
ternaționale și a cooperării între  
publicațiile studențești și centrele  
de presă.

— Acțiunile studenților împo-  
triva colonialismului, pentru inde-  
pendența națională deplină și re-  
sponsabilitatea organizațiilor stu-  
dențești pe plan național și inter-  
național;  
— Nevoile economice și sociale  
ale studenților și activitatea de  
asistență;

— Reforma învățămîntului, li-  
bertățile academice și drepturile  
democratice ale studenților;  
— Lărgirea cooperării universi-  
tare și culturale, călătoriile și  
schimburi studențești;  
— Activitățile sportive studen-  
țești și problemele unității inter-  
naționale în acest domeniu;  
— Presa comunității studen-  
țești și lărgirea schimburilor in-  
ternaționale și a cooperării între  
publicațiile studențești și centrele  
de presă.

— Acțiunile studenților împo-  
triva colonialismului, pentru inde-  
pendența națională deplină și re-  
sponsabilitatea organizațiilor stu-  
dențești pe plan național și inter-  
național;  
— Nevoile economice și sociale  
ale studenților și activitatea de  
asistență;

— Reforma învățămîntului, li-  
bertățile academice și drepturile  
democratice ale studenților;  
— Lărgirea cooperării universi-  
tare și culturale, călătoriile și  
schimburi studențești;  
— Activitățile sportive studen-  
țești și problemele unității inter-  
naționale în acest domeniu;  
— Presa comunității studen-  
țești și lărgirea schimburilor in-  
ternaționale și a cooperării între  
publicațiile studențești și centrele  
de presă.

— Acțiunile studenților împo-  
triva colonialismului, pentru inde-  
pendența națională deplină și re-  
sponsabilitatea organizațiilor stu-  
dențești pe plan național și inter-  
național;  
— Nevoile economice și sociale  
ale studenților și activitatea de  
asistență;

— Reforma învățămîntului, li-  
bertățile academice și drepturile  
democratice ale studenților;  
— Lărgirea cooperării universi-  
tare și culturale, călătoriile și  
schimburi studențești;  
— Activitățile sportive studen-  
țești și problemele unității inter-  
naționale în acest domeniu;  
— Presa comunității studen-  
țești și lărgirea schimburilor in-  
ternaționale și a cooperării între  
publicațiile studențești și centrele  
de presă.

— Acțiunile studenților împo-  
triva colonialismului, pentru inde-  
pendența națională deplină și re-  
sponsabilitatea organizațiilor stu-  
dențești pe plan național și inter-  
național;  
— Nevoile economice și sociale  
ale studenților și activitatea de  
asistență;

— Reforma învățămîntului, li-  
bertățile academice și drepturile  
democratice ale studenților;  
— Lărgirea cooperării universi-  
tare și culturale, călătoriile și  
schimburi studențești;  
— Activitățile sportive studen-  
țești și problemele unității inter-  
naționale în acest domeniu;  
— Presa comunității studen-  
țești și lărgirea schimburilor in-  
ternaționale și a cooperării între  
publicațiile studențești și centrele  
de presă.

— Acțiunile studenților împo-  
triva colonialismului, pentru inde-  
pendența națională deplină și re-  
sponsabilitatea organizațiilor stu-  
dențești pe plan național și inter-  
național;  
— Nevoile economice și sociale  
ale studenților și activitatea de  
asistență;

— Acțiunile studenților împo-  
triva colonialismului, pentru inde-  
pendența națională deplină și re-  
sponsabilitatea organizațiilor stu-  
dențești pe plan național și inter-  
național;  
— Nevoile economice și sociale  
ale studenților și activitatea de  
asistență;

— Reforma învățămîntului, li-  
bertățile academice și drepturile  
democratice ale studenților;  
— Lărgirea cooperării universi-  
tare și culturale, călătoriile și  
schimburi studențești;  
— Activitățile sportive studen-  
țești și problemele unității inter-  
naționale în acest domeniu;  
— Presa comunității studen-  
țești și lărgirea schimburilor in-  
ternaționale și a cooperării între  
publicațiile studențești și centrele  
de presă.

— Acțiunile studenților împo-  
triva colonialismului, pentru inde-  
pendența națională deplină și re-  
sponsabilitatea organizațiilor stu-  
dențești pe plan național și inter-  
național;  
— Nevoile economice și sociale  
ale studenților și activitatea de  
asistență;

— Reforma învățămîntului, li-  
bertățile academice și drepturile  
democratice ale studenților;  
— Lărgirea cooperării universi-  
tare și culturale, călătoriile și  
schimburi studențești;  
— Activitățile sportive studen-  
țești și problemele unității inter-  
naționale în acest domeniu;  
— Presa comunității studen-  
țești și lărgirea schimburilor in-  
ternaționale și a cooperării între  
publicațiile studențești și centrele  
de presă.

— Acțiunile studenților împo-  
triva colonialismului, pentru inde-  
pendența națională deplină și re-  
sponsabilitatea organizațiilor stu-  
dențești pe plan național și inter-  
național;  
— Nevoile economice și sociale  
ale studenților și activitatea de  
asistență;

— Reforma învățămîntului, li-  
bertățile academice și drepturile  
democratice ale studenților;  
— Lărgirea cooperării universi-  
tare și culturale, călătoriile și  
schimburi studențești;  
— Activitățile sportive studen-  
țești și problemele unității inter-  
naționale în acest domeniu;  
— Presa comunității studen-  
țești și lărgirea schimburilor in-  
ternaționale și a cooperării între  
publicațiile studențești și centrele  
de presă.

— Acțiunile studenților împo-  
triva colonialismului, pentru inde-  
pendența națională deplină și re-  
sponsabilitatea organizațiilor stu-  
dențești pe plan național și inter-  
național;  
— Nevoile economice și sociale  
ale studenților și activitatea de  
asistență;

— Reforma învățămîntului, li-  
bertățile academice și drepturile  
democratice ale studenților;  
— Lărgirea cooperării universi-  
tare și culturale, călătoriile și  
schimburi studențești;  
— Activitățile sportive studen-  
țești și problemele unității inter-  
naționale în acest domeniu;  
— Presa comunității studen-  
țești și lărgirea schimburilor in-  
ternaționale și a cooperării între  
publicațiile studențești și centrele  
de presă.

— Acțiunile studenților împo-  
triva colonialismului, pentru inde-  
pendența națională deplină și re-  
sponsabilitatea organizațiilor stu-  
dențești pe plan național și inter-  
național;  
— Nevoile economice și sociale  
ale studenților și activitatea de  
asistență;

— Reforma învățămîntului, li-  
bertățile academice și drepturile  
democratice ale studenților;  
— Lărgirea cooperării universi-  
tare și culturale, călătoriile și  
schimburi studențești;  
— Activitățile sportive studen-  
țești și problemele unității inter-  
naționale în acest domeniu;  
— Presa comunității studen-  
țești și lărgirea schimburilor in-  
ternaționale și a cooperării între  
publicațiile studențești și centrele  
de presă.

— Acțiunile studenților împo-  
triva colonialismului, pentru inde-  
pendența națională deplină și re-  
sponsabilitatea organizațiilor stu-  
dențești pe plan național și inter-  
național;  
— Nevoile economice și sociale  
ale studenților și activitatea de  
asistență;

— Reforma învățămîntului, li-  
bertățile academice și drepturile  
democratice ale studenților;  
— Lărgirea cooperării universi-  
tare și culturale, călătoriile și  
schimburi studențești;  
— Activitățile sportive studen-  
țești și problemele unității inter-  
naționale în acest domeniu;  
— Presa comunității studen-  
țești și lărgirea schimburilor in-  
ternaționale și a cooperării între  
publicațiile studențești și centrele  
de presă.

— Acțiunile studenților împo-  
triva colonialismului, pentru inde-  
pendența națională deplină și re-  
sponsabilitatea organizațiilor stu-  
dențești pe plan național și inter-  
național;  
— Nevoile economice și sociale  
ale studenților și activitatea de  
asistență;

— Reforma învățămîntului, li-  
bertățile academice și drepturile  
democratice ale studenților;  
— Lărgirea cooperării universi-  
tare și culturale, călătoriile și  
schimburi studențești;  
— Activitățile sportive studen-  
țești și problemele unității inter-  
naționale în acest domeniu;  
— Presa comunității studen-  
țești și lărgirea schimburilor in-  
ternaționale și a cooperării între  
publicațiile studențești și centrele  
de presă.

— Acțiunile studenților împo-  
triva colonialismului, pentru inde-  
pendența națională deplină și re-  
sponsabilitatea organizațiilor stu-  
dențești pe plan național și inter-  
național;  
— Nevoile economice și sociale  
ale studenților și activitatea de  
asistență;

— Reforma învățămîntului, li-  
bertățile academice și drepturile  
democratice ale studenților;  
— Lărgirea cooperării universi-  
tare și culturale, călătoriile și  
schimburi studențești;  
— Activitățile sportive studen-  
țești și problemele unității inter-  
naționale în acest domeniu;  
— Presa comunității studen-  
țești și lărgirea schimburilor in-  
ternaționale și a cooperării între  
publicațiile studențești și centrele  
de presă.

— Acțiunile studenților împo-  
triva colonialismului, pentru inde-  
pendența națională deplină și re-  
sponsabilitatea organizațiilor stu-  
dențești pe plan național și inter-  
național;  
— Nevoile economice și sociale  
ale studenților și activitatea de  
asistență;

## Numirea ministrului R. P. R. în Egipt și a ministrului Egiptului în R. P. R.

Guvernul Republicii Populare  
Romîne și Guvernul Republicii  
Egipt au hotărît ca reprezentan-  
ții lor diplomatice din Bucu-  
rești și Cairo, conduse pînă în  
prezent de înscrisă



# Sesiunea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia

## Ședința din 28 ianuarie

PRAGA 28 (Agerpres). — A fost dat publicității următorul Comunicat: La 28 ianuarie a avut loc la Praga cea de a doua ședință a sesiunii Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

La ședință s-a continuat discutarea problemelor și a măsurilor comune care decurg din Tratatul de la Varșovia. În cursul celei de a doua ședințe au luat cuvântul tov. V. M. Molotov, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S. și tov. V. David, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Cehoslovace. A luat de asemenea cu-

vințul mareșalul Ne Jun-cijen vicepreședintele Comitetului de Stat al Apărării al Republicii Populare Chineze care participă la ședință în calitate de observator din partea Republicii Populare Chineze.

La ședință a fost adoptată în unanimitate declarația statelor participante la Tratatul de la Varșovia de prietenie, colaborare și asistență mutuală. Semnarea declarației a avut loc în ziua de 28 ianuarie, ora 19, la Praga, în palatul Waldstein.

S-a hotărât de asemenea publicarea unui comunicat final cu privire la ședințele sesiunii Comitetului Politic Consultativ.

## Cuvîntarea lui V. M. Molotov

PRAGA 28 (Agerpres). — TASS transmite cuvîntarea lui V. M. Molotov, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și ministrul Afacerilor Externe.

Tovarășe Președinte,

Tovarăși delegați,

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat la Varșovia în mai anul trecut între statele noastre prevede conținutul între participanții la Tratat asupra tuturor problemelor internaționale importante care privesc interesele lor comune. În acest scop, precum și pentru examinarea altor probleme și acțiuni care decurg din aplicarea Tratatului, a fost convocată prezenta sesiune a Comitetului Politic Consultativ.

Toate statele participante la Tratatul de la Varșovia, călăuzite de interesele păcii și securității, au depus numeroase eforturi pentru a obține înfrînțirea situației internaționale și întărirea încrederii între state. În pofida împotrivirii forțelor imperialiste agresive și a politici lor de înghețare de blocuri militare.

Un rol deosebit de important în slăbirea încordării internaționale îl revine Republicii Populare Chineze, al cărei prestigiu internațional este în continuă creștere. În legătură cu aceasta, o importanță hotărâtoare a avut-o faptul că marea popor chinez a avut-o ferm pe drumul transformării socialiste. Un aport considerabil la cauza dezvoltării colaborării pacifice l-au adus și alte state iubitoare de pace și în special marea putere asiatică — India.

Conferința șefilor guvernelor celor patru puteri care a avut loc în iulie anul trecut la Geneva a confirmat că colaborarea între state cu sisteme sociale diferite este un fapt real dacă se bazează pe luarea în considerare a intereselor reciproce și duce la consolidarea păcii. „Spiritul Genevei” a găsit sprijin în cererile largi populare din toate țările.

Tovarăși, trebuie totuși să ne dăm seama că succesele forțelor iubitoare de pace și a anumite slăbiri a încordării internaționale care a intervenit nu trebuie să ne tocescă vigilența. Pericolul unui nou război nu trebuie considerat ca fiind lichidat. Nu trebuie să uităm de existența tendințelor aventuriste ale cuceririlor agresive ale imperialismului în fața căruia s-a accentuat în ultimul timp teama în fața slăbirii încordării internaționale și a colaborării între state.

După cum se știe, încă la sfîrșitul anului 1954 Consiliul Blocului nord atlantic s-a declarat în favoarea pregătirii războiului atomic. Lucrurile nu s-au limitat însă la aceasta. În decembrie anul trecut, blocul nord atlantic s-a declarat pentru înzestrarea armatei N.A.T.O. cu arme atomice și pentru sprijinirea cu o treime a forțelor aeriene militare ale N.A.T.O. în Europa occidentală, pentru accelerarea remilitarizării Germaniei occidentale. Atrage atenția faptul că unele cercuri din Statele Unite ale Americii manifestă o deosebită nerăbdare în ce privește deslășurarea remilitarizării Germaniei occidentale.

Pericolul pe care-l prezintă blocurile militare agresive și renașterea militarismului german ne face să examinăm, în scopul menținerii păcii și securității internaționale, problema măsurilor comune care decurg din Tratatul de la Varșovia, măsuri îndreptate spre coordonarea largă a eforturilor pentru sporirea capacității de apărare a statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Luînd aceste măsuri noi continuăm să punem de la fațcă cel mai bun mijloc de asigurare a securității țărilor europene ar fi crearea securității colective în Europa — bazată pe participarea tuturor statelor europene. Indiferent de deosebita în orînduirea lor socială și de stat. Problema asigurării

securității europene este problema cea mai urgentă și vitală pentru statele noastre. Respingînd propunerile sovietice cu privire la securitatea europeană, cererile conducătoare ale puterilor occidentale se străduiesc să includă în grupările lor militare nu numai Germania occidentală dar și Germania răsăriteană. Bineînțeles că acestor planuri nu le este dat să se realizeze, deoarece ele n-au nimic comun nici cu securitatea europeană, nici cu unificarea Germaniei ca stat iubitor de pace și democratic. Ar fi timpul să fie înțelese acest fapt evident că în Germania există două state. Restabilirea unității Germaniei nu poate fi realizată altfel decît printr-un acord între cele două state germane. Propunerea guvernului R. D. Germane cu privire la crearea unui consiliu pe întreaga Germanie corespunde acestui scop și se bucură de sprijinul deplin al guvernului sovietic.

Republica Democrată Germană, împreună cu forțele democratice ale întregului popor german, reprezintă bastionul păcii, democrației și progresului în Germania. Întărirea și apărarea ei împotriva unei agresiuni posibile este atât în interesul poporului german cit și în interesul tuturor popoarelor iubitoare de pace din Europa. Este firesc faptul că, în legătură cu crearea armatei vest-germane și includerea Germaniei occidentale în blocuri agresive, Republica Democrată Germană a luat măsuri pentru asigurarea securității sale. Tocmai în legătură cu aceasta a fost luată recent în R. D. Germană hotărîrea de a se crea o armată populară națională. Recunoaștem cu toții în unanimitate necesitatea unei astfel de hotărîri.

Uniunea Sovietică, ca și toate statele care năduiesc spre menținerea și întărirea păcii, duc o luptă neobosită pentru reducerea armamentelor și interzicerea armelor atomice. Noi apărăm cu consecvență principiul leninist al coexistenței pacifice între toate țările. Popoarele știu că guvernele noastre nu intenționează să le aducă la marginea prăpastiei, să expună în mod nechezit țările lor pericolului războiului. Considerăm că sarcina noastră este să contribuim la consolidarea păcii și la slăbirea încordării internaționale, să avem grijă de crearea securității colective pentru statele din Europa și din întreaga lume.

Popoarele țărilor noastre, sigure de forțele lor, însușite de mărețele victorii în construirea socialismului, nu se vor lăsa intimidată Bazindu-se pe năzuința nerîfnită de pace a tuturor popoarelor, pe forța lor unită și crescîndă, pe coeziunea lor, ele înfrățite cu fermitate politica lor pașnică constructivă.

O dovadă strălucită în acest sens îl constituie al șaselea plan cincinal al Uniunii Sovietice. El demonstrează avîntul fără precedent al forțelor materiale și spirituale ale poporului sovietic. Același lucru este demonstrat și de planurile economice ale altor state, ale căror popoare construiesc noua societate. Înfrînțirea acestor planuri a devenit, fără îndoială, un nou și puternic factor în lupta pentru întărirea păcii în lumea întreagă.

Totodată, popoarele țărilor noastre sînt conștiente că menținerea la un nivel corespunzător a capacității de apărare, hotărîrea lor de a întîmpina pe deplin pregătii și a respinge orice încercare a forțelor agresive de a turbura munca lor pașnică este una din garanțiile cele mai importante și mai eficiente pentru menținerea și întărirea păcii.

Unirea eforturilor noastre în lupta pentru cauza păcii și dezvoltarea colaborării internaționale va contribui la întărirea continuă a forțelor păcii în lumea întreagă. Acest lucru va contribui totodată la crearea condițiilor celor mai favorabile pentru întărirea planurilor noastre în domeniul construcției economice și culturale pașnice, planuri care aduc fericire și propășire popoarelor noastre. Întăresc securitatea popoarelor tuturor țărilor.

## Cuvîntarea lui V. David

PRAGA 28 (Agerpres). — TASS transmite cuvîntarea lui V. David, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Cehoslovace.

Ne-am întrunit în sesiunea Comitetului Politic Consultativ, instituit prin Tratatul de la Varșovia, pentru un schimb de păreri cu privire la situația internațională actuală și pentru a trasa sarcinile pentru perioada următoare.

Datorită inițiativei de pace a Uniunii Sovietice, comunității de acțiune a țărilor noastre și datorită luptei neprecupețite pentru pace a popoarelor, în ultima perioadă s-a constatat o anumită înfrînțire în dezvoltarea situației internaționale. Sîntem profund recunoscători Uniunii Sovietice care conduce popoarele în lupta pentru slăbirea încordării internaționale și prin eforturile sale ne botește obține succese tot mai mari.

La conferința de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru puteri a devenit clar că există mari posibilități pentru a se pune capăt „războiului rece” și a se găsi căile și mijloacele pentru rezolvarea pe calea tratativelor a problemelor internaționale în suspensie.

Tratativele încheiate de succes care s-au deslășurat la Belgrad între Uniunea Sovietică și Iugoslavia au avut o mare importanță pentru slăbirea încordării internaționale. Au fost de asemenea normalizate și relațiile dintre Cehoslovacia și Iugoslavia și au fost create premisele pentru dezvoltarea acestor relații de prietenie și colaborare frățești.

Cehoslovacia s-a alăturat la Tratatul de stat cu privire la restabilirea Austriei ca stat independent și democratic și a recunoscut neutralitatea permanentă declarată de Austria. Există toate posibilitățile pentru dezvoltarea relațiilor de bună vecinătate cu acest vecin al nostru de la sud.

Primirea celor 16 membri noi în Organizația Națiunilor Unite constituie de asemenea un mare succes al străduințelor conveniente ale Uniunii Sovietice și ale celorlalte țări iubitoare de pace spre colaborare

argesive impuse popoarelor împotriva suferințelor lor. Aceste încercări suferă eșecuri tot mai mari.

Politica de poziții de forță și a „războiului rece” provoacă o rezistență crescîndă în cercurile largi ale opiniei publice mondiale. Aceasta reiese și din dorința tot mai puternică a numeroase state de a duce o politică de neutralitate și de neparticipare la blocurile militare agresive. Salutăm și sprijinim astfel de inițiative care contribuie la slăbirea încordării internaționale și paralizază activitatea și dezvoltarea marilor departe a grupurilor agresive.

Conform sarcinilor pe care ni le-am asumat în baza Tratatului de la Varșovia, considerăm că sarcina noastră principală va fi de a continua să năzuim spre crearea unui sistem de securitate colectivă, bazat pe participarea tuturor statelor europene, indiferent de orînduirea lor socială și de stat. Guvernul cehoslovac se declară de deplin de acord cu propunerea Uniunii Sovietice ca actualele grupări de state din Europa să fie înlocuite printr-un sistem de securitate europeană. Dacă aceste feluri nu vor putea fi atinse chiar de pe acum, va fi necesar să se găsească orice posibilitate care ar duce treptat la asigurarea securității în întreaga Europă. Este neîndoielnic pe ce această cale are un rol important iar avea asumarea de către state a unor obligații reciproce de a nu folosi unul împotriva altuia forțele armate. Vom acorda toată atenția oricăror propuneri care ne-ar apropia de acest țel.

Crearea unui sistem de securitate în întreaga Europă ar înlesni și rezolvarea pașnică a problemelor internaționale pe baze democratice. Principiul obstacol în calea unificării teritoriului în constituie în prezent politica puterilor occidentale care remilitarizează Germania occidentală în cadrul grupărilor lor agresive.

În fața procesului de remilitarizare a Germaniei occidentale, care se intensifică, Republica Democrată Germană a creat o armată populară națională pentru apărarea realiză-

## Declarația mareșalului Ne Jun-cijen

PRAGA 28 (Agerpres). — TASS. În declarația sa, mareșalul Ne Jun-cijen, vicepreședinte al Comitetului de Stat al Apărării al Republicii Populare Chineze, observator din partea Republicii Populare Chineze a spus printre altele:

Tovarășe Președinte,

Tovarăși delegați,

Permiteți-mi ca, în numele guvernului Republicii Populare Chineze, să urez din toată inima succes acestei sesiuni. Guvernul Republicii Populare Chineze consideră extrem de necesară și indicată convocarea, în conformitate cu Tratatul de la Varșovia de prietenie, colaborare și asistență mutuală între cele opt state, semnat la 14 mai 1955, a acestei sesiuni a Comitetului Politic Consultativ în scopul unui schimb de păreri cu privire la actuala situație internațională și la sarcinile de viitor precum și în scopul elaborării unor hotărîri corespunzătoare. Este neîndoielnic că aceste hotărîri vor avea o uriașă însemnătate pentru menținerea păcii și slăbirea încordării internaționale.

Țările și popoarele iubitoare de pace nu pot avea o atitudine indiferentă față de așa zisa politică „de poziții de forță”, care se exprimă în intensificarea cursei înarmărilor de către blocul agresiv, în pregătirea războiului și în tendința de a impune voința sa altor popoare. În legătură cu aceasta este absolut necesară întărirea continuă a organizației Tratatului de la Varșovia, întărirea prieteniei, colaborării și ajutorului reciproc între participanții la Tratat, în numele păcii în lumea întreagă și în interesul securității țărilor din lagărul socialist. În această privință de o mare însemnătate este faptul că Republica Democrată Germană a hotărît să-și creeze o armată populară și să participe la forțele armate ale Comandamentului unit al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Este îndeobște cunoscut faptul că Republica Democrată Germană este un stat iubitor de pace, bastionul forțelor păcii, democratice și progresive Germaniei. Ea se pronunță cu hotărîre în favoarea rezolvării problemelor germane în conformitate cu interesele asigurării securității în Europa și cu interesele poporului german. Luînd pentru ca Germania să devină un stat unit, iubitor de pace, democrat și independent. Dar cerurile agresive din Statele Unite și adepții lor înarmază intens Germania occidentală, o atrag în blocul Atlanticului de Nord și încearcă în mod fățiș să includă întreaga Germanie în această organizație agresivă prin anexarea Germaniei democratice de către Germania occidentală.

În aceste condiții măsurile luate de Republica Democrată Germană pentru asigurarea prin toate mijloacele a securității ei și pentru apărarea cuceririlor oamenilor muncii sînt necesare și necesitate pentru Marea Guvern și poporul Republicii Populare Chineze sprijină pe deplin hotărîrea Republicii Democratice Germane cu privire la crearea armatei populare și participarea acesteia la forțele armate ale Comandamentului unit, considerînd că aceasta corespunde nu numai intereselor poporului german, ci și intereselor securității colective în Europa, că aceasta reprezintă o mare contribuție la cauza luptei împotriva agresiunii, pentru menținerea păcii.

Cerurile agresive din Statele Unite pregătesc războiul și comit acte de agresiune paravanul apărării de așa zisa „primădie a comunismului”. Este neîndoielnic că acestu războiului pregătit de cerurile agresive ale S.U.A. este îndreptat în primul rând împotriva Uniunii Sovietice, a Chinei și a tuturor țărilor de democrație populară. Dar cerurile agresive din Statele Unite nu au putul și nu vor putea niciodată să ne înfrînzească cu amenințarea războiului. Poporul chinez a izgonit definitiv din China comunitățile forțele agresive americane și clica venală a lui Cian-Kai și, sprijinită de ele, Popoarele coreean și chinez de asemenea au dat agresorilor o lecție serioasă. Este absolut îndeobște că cerurile agresive din Statele Unite nu vor reuși niciodată să albe supremația asupra țărilor lagărului păcii, democratice și socialistului în fața Uniunii Sovietice. Sub paravanul apărării de „primădie a comunismului”, cerurile imperialiste americane deslășoară de fapt o politică de agresiune împotriva tuturor țărilor din alte regiuni ale lumii, ceea ce își găsește o expresie deosebit de clară în politica lor față de țările Asiei și Africii.

Statele Unite duc în permanență față de țările Asiei și Africii, politica lor colonialistă înzînd totodată să și mențină și să întărească dominația asupra popoarelor acestor țări. Ele vor să țină aceste popoare într-o stare de înrobire și înrobire politică, economică și culturală și le silănesc să se supună voinței imperialiste și să le transforme într-o unealtă a dezlînțuirii unui

rilor oamenilor muncii, pentru asigurarea omenilor lor pașnice și pentru securitatea lor. Guvernul cehoslovac se declară de deplin de acord cu această măsură și o consideră ca o importantă contribuție la cauza propriei sale securități, la cauza întăririi păcii și securității popoarelor europene.

Noi declarăm din nou că dorim să avem relații de bună vecinătate cu întregul popor german. Relațiile strînse de prietenie și colaborare dintre germania noastră și Republica Democrată Germană au devenit un factor important pentru întărirea păcii și securității în Europa. Însăși viața impune și o reglementare a relațiilor dintre Republica Cehoslovacă și Republica Federală Germană. Vrem să colaborăm cu Republica Federală Germană pe baze pașnice și în folosul ambelor țări.

Țările noastre aliate au confirmat prin Tratatul de la Varșovia că vor ține să adopte măsuri eficiente pentru reducerea generală a armamentelor și interzicerea armelor atomice, cu hidrogen și a celorlalte tipuri de arme de exterminare în masă.

Țările noastre aliate, în frunte cu Uniunea Sovietică, în conformitate cu obligațiile lor contractuale, nu-și precupețesc eforturile în tratativele dificile îndreptate spre realizarea dezarmării și întreprind totodată acțiuni practice în acest sens. Republica Cehoslovacă, după exemplul Uniunii Sovietice, ca și celelalte țări aliate, a luat în această privință, măsuri concrete importante. Pe baza hotărîrii guvernului cehoslovac, efectul forțelor noastre de apărare a fost redus cu 34.000 de oameni, iar în bugetul pe anul curent, alocațiile în scopuri de apărare au fost reduse în comparație cu anul trecut.

Dezvoltarea relațiilor dintre state, indiferent de orînduirea lor socială, pe baza principiilor respectării suveranității și independenței, egalității în drepturi și avantaajului reciproc are o mare importanță în lupta pentru slăbirea încordării internaționale și întărirea păcii.

război agresiv de către imperialiștii Cerurile agresive americane mențin de multă vreme starea de ocupație în Japonia, cîntînd să reinvie militarismul japonez și să transforme Japonia într-o bază militară a lor, ele împiedică rezolvarea pașnică a problemei coreene; zădărnicesc în cerdășe cu autoritățile Vietnamului de Sud acordul de la Geneva cu privire la restabilirea păcii în Indochina; forțele lor armate au ocupat Taiwan — teritoriul chinez; ele au înghețat blocul agresiv al Asiei de Sud-Est; ele în calcă împreună cu celelalte puteri colonialiste suveranitatea țărilor arabe din Orientul Apropiat și Mijlociu; ele înșăuș pretindințele mișcarea pentru independență națională; ele sprijină Anglia în acțiunea de creare a organizației pactului de la Bagdad, împotriva căreia iau atitudine popoarele țărilor Asiei și Africii și popoarele tuturor țărilor lumii. Cerurile agresive din Statele Unite sprijină fățiș regimul colonialist criminal. Dulles de pildă declară că teritoriul indian Goa și teritoriul chinez Macao sînt „provincii portugheze”. În ceea ce privește așa zisul „ajutor” economic și tehnic pe care cerurile agresive din S.U.A. îl propun multor țări din Asia și Africa, el are în realitate ca scop obținerea de privilegii politice, economice și militare în țările care acceptă acest „ajutor”. Întărirea controlului politic asupra acestor țări, înrobirea și așezirea lor economică față de Statele Unite ale Americii. De aceea nu este nici o mirare că politica agresivă a S.U.A. întîmpină o rezistență tot mai puternică din partea popoarelor țărilor Asiei și Africii.

Pentru a putea face față nemulțumirilor și rezistenței popoarelor țărilor din Asia și Africa, pentru a împiedica aceste popoare să stabilească relații de prietenie cu Uniunea Sovietică și celelalte țări de democrație populară, cerurile agresive americane

Salutăm faptul că un număr tot mai mare de țări se călăuzesc după cele cinci principii ale relațiilor internaționale, formulate în declarația comună a Republicii India și Republicii Populare Chineze și confirmate la istorica conferință de la Bandung. Cehoslovacia acordă sprijin deplin moral-politic mișcării de eliberare națională a popoarelor din Asia și Africa. Acordăm ajutor țărilor slab dezvoltate din punct de vedere economic care sînt interesate în aceasta.

În perioada care a trecut, Cehoslovacia și-a largit simțitor relațiile cu țările din toate continentele lumii. Se dezvoltă deosebit de favorabil relațiile noastre economice și comerciale. Am restabilit multe legături tradiționale și stabilim alte legături noi.

Experiența noastră arată cit de mari sînt posibilitățile de dezvoltare a relațiilor multilaterale între state. În interesul colaborării pașnice și al înțelegerii între popoare, vom lărgi și vom adînci și pe viitor aceste relații.

Stimați tovarășii!

Cușul evenimentelor confirmă că politica dusă de statele participante la Tratatul de la Varșovia este justă și obține succese însemnate. În strînsă unire noi vom aplica cu spirit de inițiativă și în mod eficace măsurile pentru slăbirea continuă a încordării internaționale și rezolvarea problemelor internaționale litigioase.

Guvernul și poporul Cehoslovaciei își vor duce la îndeplinire și pe viitor în mod conștient toate obligațiile care decurg din Tratatul de la Varșovia. Conștiința forței comune a Uniunii Sovietice și a tuturor celorlalte țări frățești dă poporului nostru siguranță și încredere în sine și îl însușește în munca sa rodnică de zi cu zi.

Poporul nostru, fidel Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală, își aduce contribuția la cauza întăririi întregului nostru lagăr socialist puternic, în frunte cu invincibila Uniune Sovietică, la cauza asigurării și întăririi păcii în întreaga lume.

și compliciti lor recur în ultima vreme la șantaj, ticlușec minciuni pe tema pretinsii „amenințări și penetrații a comunismului” în țările Asiei și Africii, încercînd să intimideze și să înșele aceste țări. Dar, popoarele Asiei și Africii cunosc din propria lor istorie și din experiența lor de zi cu zi adevărul care se ascunde îndărătul acestor minciuni. Popoarele țărilor Asiei și Africii nu se vor lăsa desigur prinse în capcana imperialiștilor și nu vor renunța la lupta pentru independența lor națională. Epoca colonialiștilor a apus pentru totdeauna.

Tovarăși,

Guvernul Republicii Populare Chineze duc în mod consecvent politica de menținere a păcii. Noi considerăm că pacea în Europa este inseparabilă de pacea în Asia.

Poporul chinez de 600.000.000 s-a unit în mod strîns pentru totdeauna cu popoarele Uniunii Sovietice și țărilor de democrație populară, cu popoarele tuturor țărilor iubitoare de pace în lupta pentru pace în întreaga lume și securitatea popoarelor tuturor țărilor.

Ținînd seama de nolle schimbării în situația internațională, Comitetul Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia s-a întrunit la începutul anului 1956 în actuala sesiune pentru un schimb de păreri și adoptarea de hotărîri cu privire la situația internațională și la sarcinile imediate cu privire la întărirea continuă a colaborării prietenești și a capacității de apărare a statelor participante la conferință. Toate acestea au o importanță excepțională. Guvernul Republicii Populare Chineze este convins că această conținere și va avea o mare influență asupra cauzei păcii în Europa și în întreaga lume, asupra slăbirii încordării internaționale.

## DECLARAȚIA statelor participante la Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală de la Varșovia

(Urmare din pag. 1-a)

trarea armatelor lor cu armament atomic și pentru sprijinirea cu o treime a forțelor aeriene militare din Europa ale acestei grupări. Nu încapem îndoială că această măsură este îndreptată spre agravarea situației în Europa, spre continuarea cursei înarmărilor, spre umflarea continuă a bugetelor militare. Toate acestea se fac în ciuda faptului că țările europene iubitoare de pace au și luat o serie de măsuri privind reducerea forțelor armate și bugetelor lor militare.

Întrucît hotărîrea mai sus menționată a blocului nord atlantic este în contradicție cu cererile popoarelor de a se pune capăt cursei înarmărilor și de a se înlătura primejdia războiului atomic, statele participante la Tratatul de la Varșovia condamnă cu hotărîre această măsură ca incompatibilă cu interesele securității europene. Ele propun ca, înainte de realizarea unui acord cu privire la interzicerea armelor atomice, statele interesate să ajungă la o înțelegere potrivit căreia forțele armate staționate pe teritoriul Germaniei, inclusiv forțele armate ale Republicii Democratice Germane și Republicii Federale Germane, să nu dispună în armamentul lor de arma atomică. Un astfel de acord ar constitui un pas înainte în slăbirea încordării în Europa și ar corespunde de asemenea intereselor poporului german.

Schimbul de păreri între conducătorii de stat al celor patru puteri care a avut loc la Geneva în iulie și octombrie anul trecut a vădit năzuința părților de a rezolva divergențele între ele prin mijloace pașnice, pe calea tratativelor. În această ordine de idei foarte important ar fi ca statele participante la Tratatul de la Varșovia pe de o parte, și cele participante la Tratatul nord-atlantic, pe de altă parte, să-și asume obligația de a rezolva numai prin mijloace pașnice litigiile și divergențele care se ivesc între ele.

Desfășurînd cursa înarmărilor, statele participante la blocul nord-atlantic s-au pronunțat în decembrie anul trecut pentru înze-

stabilirii în Europa, care să înlocuiască grupările militare existente în Europa. În dorința de a ușura posibilitatea creării unui sistem de securitate europeană eficace, statele participante la tratatul de la Varșovia se declară totodată gata să examineze împreună cu celelalte state interesate propunerile corespunzătoare acestei sarcini.

Acestu țel l-ar putea sluji încheierea unui acord corespunzător, la început între o parte din statele europene, printre care U.R.S.S., Marea Britanie, Franța și S.U.A., precum și stabilirea în Europa a unei zone în care efectiv și dislocarea forțelor armate să fie stabilite printr-un acord special între statele interesate. În această ordine de idei ar putea fi examinate și propunerile corespunzătoare prezentate de guvernul Marii Britanii la conferința de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru puteri.

O deosebită atenție merită problema stabilită în Europa a menționată zone speciale de limitare și control a armamentelor, care să includă cele două părți ale teritoriului și realizarea pe această bază a unei înțelegeri corespunzătoare între state. Aceasta înțelegere ar putea prevedea retragerea sau limitarea efectivului trupelor străine din cele două părți ale Germaniei, precum și limitarea contingentelor armate ale Republicii Democratice Germane și Republicii Federale Germane, instituindu-se controlul necesar asupra respectării acordului respectiv.

Acest acord ar constitui un important pas spre desînterzarea continuă a încordării în Europa. El ar crea condiții mai favorabile și pentru rezolvarea problemei germane în conformitate cu cerințele asigurării securității europene.

Desfășurînd cursa înarmărilor, statele participante la blocul nord-atlantic s-au pronunțat în decembrie anul trecut pentru înze-

Statele participante la Tratatul de la Varșovia

- În numele Republicii Populare Albania: M. ŞEHU, B. BALUKU.
- În numele Republicii Populare Bulgaria: R. DAMIANOV, P. PANCEVSKI
- În numele Republicii Populare Ungare: A. HEGEDUS, I. BATA
- În numele Republicii Democratice Germane: W. ULBRICHT, W. STOPH
- În numele Republicii Populare Polone: I. CYRANKIEWICZ, K. ROKOSSOWSKI
- În numele Republicii Populare Romîne: CHIVU STOICA, L. SALAJAN
- În numele Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste: V. MOLOTOV, G. JUKOV
- În numele Republicii Cehoslovace: A. CEPICKA, V. DAVID

## Comunicatul cu privire la semnarea acordului sovieto-iugoslav de colaborare în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pașnice

BELGRAD 28 (Agerpres). — TASS transmite: La 28 ianuarie 1956 a fost semnat la Belgrad acordul cu privire la colaborarea în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pașnice între Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste și Republica Populare Federativă Iugoslavă. Acordul a fost semnat: din împuternicirea guvernului U.R.S.S. de N. P. Firiubin, ambasador extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în R.P.F. Iugoslavia și din împuternicirea guvernului R.P.F. Iugoslavia de Alexandru Rankovic, vicepreședintele Veeii Federative Executive R.P.F. Iugoslavia și președinte al Comisiei federative pentru energia atomică.

Acordul prevede pe lângă colaborare și schimb de experiență în domeniul energiei atomice, construirea unui reactor atomic în Iugoslavia. Pentru proiectarea și construirea reactorului Uniunea Sovietică va acorda Iugoslaviai ajutor științific și tehnic. Ambele părți au acord de acord asupra tipului de reactor pe baza programului Iugoslav. Uniunea Sovietică va oferi părții Iugoslave posibilitatea de a obține utilajul și combustibilul nuclear necesar pentru asigurarea funcționării continue a reactorului. Conform acordului, combustibilul nuclear furnizat trece în proprietatea Iugoslaviei, iar prețurile pentru materialele și combustibilul nuclear vor fi stabilite în conformitate cu prețurile de pe piața mondială.

În afară de acest acord vor fi semnate protocoale suplimentare în care vor fi precizate detaliile tehnice și comerciale.

Prezentul acord face parte din acordurile care sînt prevăzute prin protocolul de la Moscova cu privire la colaborarea economică și tehnico-științifică între cele două țări încheiat la 1 septembrie 1955.

## Noi tulburări în Orientul Apropiat și Mijlociu

CAIRO 28 (Agerpres). — TASS transmite: Potrivit relațiilor presale, la 26 ianuarie o patrulă înarmată israeliană a invadat teritoriul egiptean, și a deschis focul împotriva unui post egiptean, situat la 5 km. est de Gaza. Trupele egiptene au răstosat sînd detașamentul israelian să se retragă. Egiptul a trimis Comisiei mixte de armistițiu o notă de protest împotriva acțiunilor trupelor israeliene.

DAMASC 28 (Agerpres). — Ziarele siriene relatează că unități ale Legiunii Arabe din Iordania (comandate de ofițeri englezi) au atacat lagărul de refugiați arabi din Palestina de la Akbat Jabot. 25 de refugiați au fost ucși. Se semnalează zeci de răniți. Un tribunal militar prezidat de generalul englez Glubb Pașa a fost însărcinat să judece un grup de 265 ofițeri, subofițeri și soldați iordanieni, care în cursul marilor demonstrații de protest împotriva pactului agresiv de la Bagdad au refuzat să tragă în mulțime. Ziarul „Arai al Amm” relatează că agenții lui Glubb Pașa urmăresc pe conducătorii mișcărilor naționale iordaniene, despre care se crede că ar fi reușit să se ascundă „într-un loc sigur pentru a putea relua lupta pentru independența țării”.

Potrivit celor relatate de același ziar, detașamente motorizate engleze sînt staționate în prezent în apropierea frontierei siriene în regiunea El Ramta, în timp ce alte două regimente sînt concentrate la frontiera cu Arabia Saudită.

Ziarul „Fayna” relatează de asemenea că „forțele lui Glubb Pașa procedează la dezarmarea gării naționale iordaniene”.

Ziarul „Am Nasr” subliniază că dizolvarea sindicatelor iordaniene și arestarea membrilor lor de frunte face parte din planul imperialiștilor de înrobire a Iordaniei. Ziarul cheamă țăările arabe să vină în ajutorul poporului iordanian.

via sînt de părere că stabilirea unor bune relații și reglementarea problemelor litigioase între diferite țări indiferent de apartenența lor actuală la unele grupări militare sau la altele, ar avea o mare însemnătate pentru consolidarea păcii. Aceasta se referă în deosebi la statele vecine. În legătură cu aceasta ar avea o mare însemnătate stabilirea unor relații de bună vecinătate în special între Uniunea Sovietică, Turcia, Bulgaria, Grecia, Albania, Italia, Cehoslovacia, Republica Federală Germană. Ar avea de asemenea o mare însemnătate stabilirea unor relații normale între statele care pînă în prezent nu au menținut asemenea relații.

Pînă la realizarea unui acord cu privire la crearea unui sistem eficace de securitate în Europa, o contribuție serioasă la consolidarea acestei securități și la crearea încrederii necesare între statele europene ar fi încheierea între țările respective a unor tratate de neagresiune cu luarea angajamentului de a rezolva problemele litigioase numai prin mijloace pașnice.



